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TAVOITTEENA RIKASSISÄLTÖINEN 
YHTEYS 
 

Eräs 
seurakuntamme 
ajankohtaisista ta-
voitteista on 
määritelty edellistä 
toimintakautta 
kuvaavan 
vuosikertomuksen 
lopulla seuraavasti:  

 
Monipuolisuus ja moniarvoisuus  
yhteydessä  
�  Eri ikäluokkien tarpeiden kohtaaminen 

sekä erilaisten hengellisten tottumus-
ten ymmärtäminen ja muuttaminen 
voimavaraksi.  

�  Näin uskovien yhteys lujittuu ja jäse-
nistön monipuoliset voimavarat voivat 
tulla esille mahdollisimman rikkaalla ja 
rakentavalla tavalla. 

 
”Aateluus velvoittaa” 
Kun apostoli Paavali haastaa seurakun-
taa pitämään kiinni yhteyden tavoittele-
misesta, hän osoittaa ensin, että kristityn 
arvonimi - ”aateluus” - velvoittaa vaelta-
maan oikealla asenteella. Sitten hän lu-
ettelee ominaisuuksia, joita eri-ikäisten ja 
muutenkin monimuotoisen seurakunta-
väen yhteiselo edellyttää: ”- - - kehotan 
teitä siis elämään saamanne kutsun ar-
voisesti, aina nöyrinä, lempeinä ja kärsi-
vällisinä. Auttakoon rakkaus teitä tule-
maan toimeen keskenänne.” (Ef. 4:1-3) 
  ”Jos meitä mitattaisiin rakkauden mital-
la, minkä kokoisia olisimme?” – kysyy 
evankelista Reinhad Bonnke  eräässä 
evankelioimiseen varustavan eloku-
vasarjansa osassa.  
 
Yhteys on - säilyttäminen vaatii  
toimintaa  
Pyrkikää rauhan sitein säilyttämään 
Hengen luoma ykseys. (Ef. 4:1-3)  
  Raamatun opetuksen valossa on sel-
vää, että Jumala arvostaa enemmän 
toimintaa rauhan ja Hengen luoman yh-
teyden säilymiseksi, kuin vaikkapa 

omasta mielestämme siunaavien rukous-
tyylien tai musiikkilajien puolustamista.  
Seurakuntalaisten keskinäinen toimeen 
tuleminen on Jumalan silmissä varmasti 
paljon jalompi ponnistelujen aihe, kuin 
erillisten seurakunnan järjestäytymiseen 
liittyvien oppikäsitysten perustelu toisin 
ajatteleville tai aiheeseen välinpitämät-
tömästi suhtautuville.  
 
Eri sukupolvien roolijaon tuoma rik-
kaus seurakunnassa (1. Joh. 1:1-14) 
Voisikohan aikamme seurakunnassa to-
teutua apostoli Johanneksen osoittama 
roolijako eri sukupolvien ja hengellisten 
ikäryhmien välillä?  
 
Johanneksen mukaan: 
� Lapsuus on parasta kasvun ja puh-

distautumisen aikaa. Silloin kannattaa 
osallistua hanakasti raamattutunneille 
sekä etsiä ahkerasti parannuksessa 
armoon turvaten sydämen puhtautta 
tekojen ja asenteiden synneistä.  

� Nuoruus  on aktiivisen sodankäynnin 
aikaa. Pahan voittaneiden etuoikeus 
on täynnä Pyhää Henkeä marssia 
eturintamalla evankeliumin julistami-
sessa sekä seurakunnan rakentami-
sessa omilla hengellisillä ja käytännöl-
lisillä lahjoillaan.   

� Aikuisuus on viisauden ja hengelli-
sen vanhemmuuden aikaa. Luonteel-
taan ja hengeltään kypsyneet miehet 
ja naiset voivat opettaa lapsia ja roh-
kaista sekä valmentaa nuoria. 

 
Parisuhdeterapeuttien neuvot 
Pätevien avioliittoneuvojien monet ohjeet 
sopivat myös uskovien välisen yhteyden 
hoitamiseen.  
Tässä pari:  
·  …kunnioittakaa kilvan toinen toistan-

ne. (Room. 12:10)  
·  Et voi muuttaa toista ihmistä. Voit 

muuttaa vain omaa käyttäytymistäsi. 

 
Siunauksin, 

Kari Pölönen 
seurakuntapastori
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Havaintovälineinä glemmarit ja magneetti. 

HEI, LAPSET 
JA AIKUISET! 
 
Seurakunnassamme on 
sunnuntaisin klo 11.00 alkavan 
jumalanpalveluksen yhteydessä 
pyhäkoulu. Lapset osallistuvat 
puolen tunnin ajan 
jumalanpalvelukseen ja siirtyvät 
noin klo 11.30 yläkertaan, 
omaan ”kokoukseensa”. 
 
Viimeaikoina lapsia on 
saapunut pyhäkouluun 
enenevässä määrin, mikä on 
hieno asia! Haluamme toivottaa 
kaikki lapset tervetulleiksi ja 
rohkaista vanhempia vielä 
entisestään ottamaan lapsia 
sunnuntain kokouksiin 
mukaan. Osallistujamäärän kasvaessa 
meillä onkin ehkä jatkossa haasteena 
saada omat opetusryhmät pienemmille ja 
isommille lapsille. Pyhäkoulussa tällä 
hetkellä käytössä oleva opetusmateriaali 
on tuntunut kuitenkin palvelevan hyvin 
sekä kolmevuotiaita että kouluikäisiä: 
niin pienemmät kuin isommatkin lapset 
ovat olleet innostuneesti ohjelmassa mu-
kana. Isompia lapsia on jo kasvamassa 
apuopettajiksi. Heitä oli lukuisa joukko 
mukana viimeisimmässä pyhäkoulupala-
verissa, ja heiltä pyhäkouluun ja PJT-
lauantain lasten tilaisuuteen saadut ideat 
ja innostus olivat todella arvokkaita. 
 
Pyhäkouluvastaava Satu Helläkoski  
kommentoi, että pyhäkoulun opettajam-
me ovat innokkaita, joustavia ja kiinnos-
tuneita oppimaan uutta. 
  – Näin pyhäkoulussamme on eteenpäin 
menemisen meininki. Neljän parin vuo-
rottelusysteemi vastuukerroille on toimi-
va ja mahdollistaa opettajien osallistumi-
sen myös jumalanpalveluksiin. Näin vas-
tuuseen on mahdollista tulla uusia entis-
ten lisäksi. On hienoa, että pyhäkoulussa 
opettajina on lasten vanhempia, joilla on  
samanikäisiä lapsia itsellä. On tärkeää, 
että vanhemmat elävät näin todeksi us-
koaan Jeesukseen omille lapsilleen. 

Näin myös lapsia kohdataan sydämellä. 
  Satu jatkaa vielä:  
  – Kun vanhemmat kulkevat lastensa 
rinnalla kussakin toiminnassa heidän 
ikänsä mukaan (pyhäkoulu - leirit - vark-
kitoiminta), toiminnat pysyvät ajan tasalla 
ja elävinä, eteenpäin menevinä. Lasten 
uskontokasvatus on näin myös perheen 
sisäinen asia, eikä sitä ulkoisteta jonkun 
laitoksen tehtäväksi. Ilman muuta iso-
vanhempi-ikäisiäkin tarvitaan ja 
isosisarusten ikäisiä tekemään yhdessä 
lasten kanssa. Isosisarusten uskoon on 
lapsen helpompi samaistua ja isovan-
hempi taas tuo turvaa, elämänkokemuk-
sen näkökulmaa ja jatkuvuutta lapsen 
elämään. Päävastuu pyhäkoulusta ja 
lapsityöstä tulisi kuitenkin olla aikuisilla, 
jotka kokevat kutsua lasten kanssa toi-
mimiseen, ja lasten vanhemmilla.  
 
Kutsun kokevia aikuisia tarvittaisiinkin 
lasten pariin lisää, sillä uskon silmin nä-
emme eteenpäin, että meillä on todella 
kasvava seurakunta. Siis tervetuloa 
joukkoon mukaan! 

 
 

Teksti: Minna Tuunanen 
Kuva: Susanna Nurmi
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Raija Törmälä (52 v) on ollut us-
kossa nyt noin 15 vuotta ja seura-
kunta on hänelle hyvin rakas 
paikka. Aikaisemmin asiat olivat 
kuitenkin aivan toisin. Miten Raija 
tuli uskoon ja mitä hän tänä päi-
vänä ajattelee?  
 
Raija on ammatiltaan lastenhoitaja. Hä-
nen kotipaikkansa on Ristijärvi Kainuus-
sa, mistä hän muutti opiskelemaan sekä 
työelämään Kajaaniin. Sieltä tie vei 
Enonkoskelle ja edelleen Savonlinnaan, 
missä Raija perheineen nyt asuu kym-
menettä vuotta. Perheeseen kuuluu puo-
liso Sakari (54), sekä lapset; Hanna-
Reetta (17) ja Juho (15) sekä Menni-
koira. 
 
Kaipaus syntyi 
 
Raijan koti oli uskonnollinen. Äiti kunni-
oitti Jumalaa, joka ilmeni mm. lepopäivän 
pyhittämisenä ja jumalanpalveluksen 
kuuntelemisena radiosta.  
  – Kesäaikaan uskovaiset serkut, Kauko 
ja Elsa, tulivat lomailemaan meidän ko-
tiimme. He lauloivat Jeesuksesta ja ker-
toivat että Jeesus rakastaa meitä. Se jäi 
pienen tytön sydämeen ja nyt tajuan sen 
olleen ensimmäistä kylvöä, joka teki vai-
kutuksen. Tunsin heistä välittyvän lem-
peyttä sekä rakkautta, Raija muistelee ja 
jatkaa: 
  – Rippikoulussa laulut puhuttelivat, sy-
dämeen syntyi syvä kaipaus, mutta ku-
kaan ei osannut johdattaa selkeästi Jee-
suksen omaksi. Lauloin pitkän aikaa lei-
rin jälkeenkin oppimiani hengellisiä laulu-
ja ja tunsin vetoa niissä piilevään rakkau-
teen, mutten ymmärtänyt mitä minun pi-
täisi tehdä, että saavuttaisin sen mitä 
kaipasin. 
 
Kaksoiselämää 
 
Kului vuosia Raijan elämässä ja hengel-
liset asiat jäivät ajatuksissa taka-
alalle. Alkoi opiskelut, työelämä ja iltaisin  
 

 
ravintolaelämä Kajaanissa. Paha olo hiipi 
sydämeen tyhjyytenä ja levottomuutena.  
  – Luin työpaikallani jo todeksi muuttu-
neeseen hätääni salaa Raamatusta 
psalmeja, jotka aina toivat lohtua. "Avuk-
sesi huuda minua hädän päivänä, niin 
minä tahdon auttaa sinua, ja sinun pitää 
kunnioittaman minua", nousee Raijan 
mieleen (Ps.50:15).  
  – Aloin etsiä. Menin hengellisiin tilai-
suuksiin, jossa tunsin Jumalan rakkautta 
varsinkin ihmisten uskoontulokertomuk-
sia ja lauluja kuunnellessa. "Sopii noille" 
mietin ja pakenin oman ratkaisuni teke-
mistä. Alkoi kaksoiselämä, jossa esitin 
uskovaista seurakunnassa ja uskosta 
osatonta sen ulkopuolella. Se oli todella 
raskasta ja lisäsi ahdistusta. Kaipaus ki-
visti sydäntäni edelleen. Tiesin että tulen 
vielä tekemään uskonratkaisun, mutta 
lykkäsin sitä yhä. Mietin kalenterista so-
pivia päiviä, kuukausia, mutta pako jat-
kui. 
  – Minunlaiseni uskonnolliset kiemurteli-
jat ovat varmasti niitä vaikeimpia saavu-
tettavia Jumalalle, Raija nauraa. Mutta 
onneksi Jeesus kuuli rukoukseni ja veti 
rakkaudella luokseen.  
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Syntikuorma poistui 
 
Tammikuussa 1993 Raijan veli sairastui 
keuhkosyöpään. Helmikuussa hänen äi-
tinsä kuoli äkkiä. Nämä tapahtumat olivat 
voimakasta Jumalan puhetta Raijalle. 
  – Asuimme Enonkoskella ja oli syyskuu 
24.9.1993, perjantai-iltapäivä, kun olim-
me Sakarin ja lasten kanssa ulkoilemas-
sa. Aurinko paistoi ja oli ihana iltapäivä, 
mutta minulla oli raskas olo. Tunsin ole-
vani syntinen ihminen. Tiesin, että nyt oli 
ratkaisun aika ja läksin kiiruusti kotiin. 
Soitin puhelun eräälle uskovaiselle Tyy-
ne-ystävälle, jonka tunsin. Vuodatin hä-
nelle kipuiluni ja hän kuunteli. Tyyne oli 
jo kymmeniä vuosia ollut uskossa ja hä-
nellä oli herkkä tuntemus. Hän tiesi että 
Jumala kutsui minua. Hän kysyi: "Raija, 
haluatko sinä nyt tässä antaa elämäsi 
Jeesukselle?" 
  – Ja minä olin valmis. Siinä hetkessä 
tunsin kuinka syntini otettiin minulta pois 
ja olo oli todella helpottunut ja ke-
vyt. Menin innoissani kertomaan Sakaril-
le että "minä tulin uskoon". Mieheni var-
maan tuolloin ihmetteli että johan nyt on, 
kun vaimo häviää kesken lenkin kotiin ja 
tulee uskoon heränneenä takaisin ulos, 
Raija kertoo naurussa suin.  
  – Perhe on ottanut uskoontuloni todella 
hyvin vastaan ja olen heille kiitolli-
nen. Perheen tuki on ollut minulle tärke-
ää, Raija tunnustaa. 
  
Kasvuun 
 
– Etsin puhelinluettelosta Enonkosken 
suntion numeron, olettaen että hän on 
uskovainen. Soitin hänelle seuraavana 
päivänä ja kerroin edellisen päivän ko-
kemukseni, jonka halusin jakaa uskovien 
kanssa. Onneksi suntio oli itsekin elä-
vässä uskossa. Hän ohjasi minut Mervi 
ja Timo Jääskeläisen tykö, ja heidän rin-
nallaan sain kasvaa uskossa. He ottivat 
minut mukaan Enonkosken rukouspiiriin, 
josta saimme perheenä paljon ystäviä, ja 
yhä tänäkin päivänä siunaan heitä koko 
sydämestäni, Raija kertoo.  

  – Seurakunta on hyvin rakas paikka, 
jossa Jumalaa saa opetella turvallisesti 
tuntemaan ja josta olen löytänyt ihanan 
uskovien yhteyden. Olen saanut elää 
monia unelmiani todeksi palvellen toisten 
uskovien kanssa mm. evankelioimisryh-
mässä, sairaalakuorossa, vankilatyössä 
ja Venäjätyössä. 
  – Olen myös erityisen kiitollinen päivä-
kodissa avautuneesta päiväkoti-
pyhäkoulusta. Lapsi on avoin sydämel-
tään ja haluaa aidosti kuulla rakastavas-
ta Jeesuksesta. Monelle lapselle päivä-
koti-pyhäkoulu on odotettu päivän koho-
kohta ja itsekin olen saanut kokea tästä 
siunauksen. Erään ekaluokkalaisen 
kommentti oli liikuttava kun hän kadulla 
tuli vastaan. Hän halasi ja sanoi "Kiitos 
Raija ihanasta pyhäkoulusta". Tällaiset 
tilanteet herkistävät.  
  
Tule Jeesuksen luokse 
 
Evankelioimistyö on yhteistyötä. Olen 
kiitollinen teistä, jotka muistatte rukouk-
sin tätä työtä ja samalla tahdon rohkaista 
ja siunata teitä, ystävät, arvokkaassa 
evankeliumin työssänne. Jeesus näkee 
sen.  
  – Niille, jotka eivät vielä tunne Jeesus-
ta, haluan todella sydämestäni pyytää, 
että älkää siirtäkö ja viivyttäkö ratkaisun 
tekemistä, niin kuin minä pitkään tein. 
Jeesus tahtoo kutsua rakkaudella luok-
seen. Jeesus sanoo "En minä sinua hyl-
kää enkä sinua jätä” (Hebr. 13:5). ”Etsi-
kää Herraa, kun hänet vielä voi löytää, 
huutakaa häntä avuksi, kun hän on lähel-
lä.” (Jes. 55:6) "Ja sitä, joka minun tyköni 
tulee, minä en heitä ulos". (Joh. 6:37) 
  
Näillä raamatunlauseilla tahdon rohkais-
ta ja siunata teitä, rakkaat lukijat, tule-
maan Jeesuksen luokse. 
Siunaten, 
Raija. 
 
 

Teksti ja kuva:  
Noora Silanen
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Ryhmäpohdintaa. 

Astun perjantaina 28.3. klo 18.50 
alakerran ovesta sisään 
tutustuakseni seurakuntamme 
jokaviikkoiseen Hifi –
nuorteniltaan. Suunnistan 
yläkertaan kohti musiikkia. Satu, 
toinen nuorisopastoreista tulee 
iloisesti tervehtimään.  
  Paikalla on kymmenkunta 
henkilöä hajaantuneena eri 
puolille salia. Ikärajoja ei sel-
västikään ole, koska nuorin on 
noin 3 -vuotias ja vanhin 40. 
Musiikkiryhmä harjoittelee. 
Kohta Anssikin tulee 
tervehtimään ja toivottaa tervetulleeksi 
iltaan. Nuoria valuu lisää paikalle tasai-
seen tahtiin ja he tervehtivät toisiaan. 
Heitä on lopulta noin 20. Jutteluryhmissä 
tunnelma on rento ja iloinen, nuoret tun-
tuvat olevan kuin kotonaan. 
  Vähän klo 19 jälkeen Satu tervehtii mik-
rofonin välityksellä väkeä ja nuoret siirty-
vät salin etummaisiin penkkeihin istu-
maan. Satu ilmoittaa, että illan tärkein 
tarkoitus on kohdata Jumalaa ja myös 
toinen toistaan lähimmäisenä. Alkupu-
heen jälkeen musiikkiryhmä siirtyy in-
strumenttien taakse ja johdattaa paikal-
laolijat rukoukseen ja ylistykseen. 
  Klo 19.30 yksi nuorista, Emmi, siirtyy 
puheenvuoroon ja kertoo viimeaikojen 
henkilökohtaisista kokemuksistaan, Ju-
malalle antautumisesta ja siitä miten Ju-
mala on häntä vaikeuksien kautta kas-
vattanut. Hän kertoo muistaneensa Ans-
sin neuvot ja sen, kuinka toiset nuoret 
rukoilivat hänen kanssaan vaikeuksien 
keskellä. Emmi todisti, että Jumala oli 
antanut hänelle avun. Hän oli siitä sil-
minnähden kiitollinen ja onnellinen.  
  Puheenvuoron jälkeen musiikki ja ylis-
tys jatkuvat. Emmin puhe sai minut miet-
timään aiempaa elämääni... 
 

Muistan, kuinka noin 7 -vuotiaana lapse-
na hieman ujostelin ja arastelin silloisen 
kotikaupunkini helluntaiseurakunnan py-
häkoulussa. Mutta sain pidettyä tunte-
mukseni muilta salassa. Lopetin pian py-
häkoulussa käynnin. 

Ollessani n. 8 -vuotias muutimme per-
heen kanssa kaupungin toiselle puolelle. 
Ensimmäinen poika joka oli samalla luo-
kalla ja asui meitä lähellä, tuntui muka-
valta. Mutta kun todistin hänelle uskos-
tani, hän suuttui siitä ja tyrmäsi minut 
puheillaan. Se tuntui pahalta.  
  Pikkuhiljaa jäin kokonaan pois seura-
kunnan tilaisuuksista, vaikka äiti niihin 
yritti suostutella. Usko ja uusi kaveripiiri 
eivät tuntuneet sopivan yhteen. Luovuin 
tietoisesti Jeesuksen seuraamisesta en-
nen murrosikää ja aloin elää kuten toi-
setkin varhaisnuoret.    
  Äkkiä muodostui kaveriporukka, joiden 
kanssa kokeiltiin alkoholia ja kohta sitä 
käytettiin harva se viikonloppu. Emme 
tulleet ajatelleeksi, että nuo ajanviettota-
vat olivat vaarallisia eivätkä loppujen lo-
puksi antaneet sitä tyydytystä mitä sisin 
kaipasi. Käyttäytyminen oli melko pinnal-
lisia ja puheenaiheet kapea-alaisia. 
Oman edun tavoittelu tuntui olevan tär-
keintä, todellista ystävyyttä ja välittämistä 
ei löytynyt.  
  Kului vuosia ja vasta 30 -vuotiaana, 
noin viisi vuotta sitten, aloin taas uskoa, 
että Jumalalla on vastaus kaikkeen. Puo-
lisoni Anne tuli uskoon ja hän oli valtavan 
onnellinen. Se muistutti minua todellisen 
onnen lähteestä. Niin tein päätöksen pa-
lata Isäni luo kuin tuhlaajapoika. Jumala 
otti vastaan ja antoi syntini anteeksi. 
Sain kokea Hänen valtavan armonsa ja 
rakkautensa minua kohtaan. Voi sitä 
helpotusta ja iloa!  
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Hifi-illan loppuosassa nuoret pohtivat 
ryhmissä Raamatun kylväjävertausta se-
kä rukoilivat vapaasti ryhmissä ja yksit-
täin musiikin siivittämänä. Illan pidetessä 
jouduin poistumaan asioilleni, mutta kuu-
lin että aikaa oli vietetty puolille öin mm. 
kahviossa jutellen, pleikkaria ja pingistä 
pelaillen, ja soittimia soitellen. 
 

Nuorten illasta jäi hyvä maku ja ilo siitä, 
että tällaisia iltoja on. Monen nuoren 
elämä kadulla ja ravintoloissa on todelli-
suudessa kovin yksinäistä, mutta nuor-
teniltojen turvallinen ympäristö, terve 
kanssakäyminen, todellinen välittäminen 

ja Jumalan läsnäolo ovat aivan toista. 
Siitä kannattaa pitää kiinni. 
  Hienoa, kuinka nuorisopastorimme Hel-
läkosket todella toteuttavat kutsumus-
taan suurella sydämellä. Ja mahtavaa 
miten nuoret tukevat toisiaan ja rukoile-
vat toistensa puolesta. Tämä kaikki on 
todella arvokasta ja tärkeää. 
  Ollaan me vanhemmat kaikki lasten ja 
nuorten rohkaisijoina ja esirukoilijoina. 
Lapsissa ja nuorissa on tulevaisuus! Ja 
tulevaisuus on vain pienen hetken  
päässä. 

Teksti: Jarkko Malinen 
Kuva: Susanna Nurmi 
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Parin vuoden ajan seurakunnassamme 
on sunnuntain jumalanpalveluksia toteu-
tettu pienten työryhmien eli tiimien kaut-
ta. Ajatus tällaisten työryhmien muodos-
tamisesta oli muutamien vastuunkantaji-
en ja vanhimmiston jäsenten ajatuksissa 
ja keskusteluissa elänyt jo pitempään. 
  Päällimmäisenä tarkoituksena näiden 
ryhmien perustamisessa on seurakun-
tamme Jumalanpalvelusten monipuolis-
taminen. Sen toivotaan toteutuvan sitä 
kautta, että jo suunnitteluvaiheessa on 
mukana useampi henkilö, joiden yhdes-
sä rukoillessa ja keskustellessa nousee 
esille erilaisia mahdollisuuksia ja henki-
löitä edessä olevan Jumalan palveluksen 
toteuttamiseen. 
  Tarkoitus ei ole, että pelkästään tiimin 
jäsenet ovat Jumalan palveluksessa 
puhumassa, juontamassa ja laulamassa. 
He voivat jopa kokonaan siirtää toteutuk-
sen muille henkilöille. Päämääränä on, 
että entistäkin laajempi joukko seurakun-
talaisia osallistuisi jatkossa Sunnuntain 
tilaisuuksien järjestämiseen.  
Viime vuoden aikana tämä onkin toteu-
tunut jo useissa jumalanpalveluksissa. 
On ollut ilahduttavaa nähdä ja kuulla 
monia seurakuntalaisia palvelemassa.  
  Parasta on ollut monet raikkaat pu-
heenvuorot, joissa esille on tullut Juma-
lan apu ja vaikutus yksittäisen ihmisen 
arjessa. Se on rohkaissut kuulijoita. 

 
Eri ikäiset ja eri elämän tilanteissa elävät 
henkilöt  sekä erilaiset persoonallisuudet 
tuovat tilaisuuksiin hyvinkin monenlaisia 
vivahteita. Se on rikkautta, jonka us-
komme vahvistavan seurakuntamme 
elämää. Kaikissa tilaisuuksissa on kui-
tenkin selkeästi tarkoitus olla esillä vahva 
Jumalan sanan julistus, rukous ja ylistä-
minen, kutsu Herraa seuraamaan ja koh-
taamaan sekä Häntä palvelemaan. 
  Jumalanpalvelusten jälkeen työryhmät 
voivat keskustella siitä, miten Jumalan-
palvelus koettiin: Koettiinko Jumalan 
hengen vaikutusta, olivatko ennakko-
suunnitelmat onnistuneet, miten Juma-
lanpalveluksessa pystyttiin toteuttamaan 
suunnitelmia ja toisaalta toimimaan tilan-
teen vaatimalla tavalla ja Pyhän Hengen 
johdatuksessa. Useamman henkilön 
yhteinen kokemus on aina laajempi kuin 
yhden tai kahden. Lisäksi useammalle 
henkilölle kantautuu myös mukana ollei-
den kuulijoiden palautetta enemmän ja 
näin saadaan tulevia tilaisuuksia varten 
tärkeää lisäinformaatiota. 
  Rukoillaan, että tällä hetkellä mukana 
olevat tiimiläiset voisivat palvella Herraa 
ilolla tässä tehtävässä ja tuoda omat lah-
jansa laaja-alaisesti Jumalan käyttöön. 
Rukoillaan myös, että vähitellen tiimejä 
voitaisiin vahvistaa ja lisätä. 
 

Hannu Rajala
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SSEEIITTSSEEMMÄÄNN  AASSIIAAAA,,  JJOOTTKKAA  MMUUUUTTTTAAVVAATT  EELLÄÄMMÄÄSSII  
VVooii tt   ssoollmmiiaa  yyhhtteeyyddeenn  JJuummaallaann  kkaannssssaa  rruukkooii lleemmaall llaa  nnääiinn::   

 
1. Jumala, tunnustan, että olen syntinen ihminen ja  tarvitsen pelastusta. 
Jeesus sanoi: "Eivät terveet tarvitse parantajaa, vaan sairaat.” 1 

 

2. En voi itse pelastaa itseäni. 
 

"Sillä minä tiedän, ettei minussa, se on minun lihassani, asu mitään hyvää. Tahto mi-
nulla kyllä on, mutta voimaa hyvän toteuttamiseen ei." 2 

 

3. Sinä, Jumala, olet jo tehnyt kaiken pelastaakses i minut. 
"Sillä Jumala oli Kristuksessa ja sovitti maailman itsensä kanssa eikä lukenut heille 
heidän rikkomuksiaan...Sen, joka ei synnistä tiennyt, hän meidän tähtemme teki syn-
niksi, että me hänessä tulisimme Jumalan vanhurskaudeksi." 3 

 

4. Minä otan pelastuksen Kristuksessa Jeesuksessa v astaan henkilökoh-
taisesti. 
"Tehkää parannus ja uskokaa evankeliumi.." "Kristuksen puolesta me siis olemme lä-
hettiläinä, ja Jumala kehottaa meidän kauttamme. Me pyydämme Kristuksen puolesta: 
antakaa sovittaa itsenne Jumalan kanssa." 4 

 

5. Uskon sydämessäni ja tunnustan uskoni suullani.  
"Sillä jos sinä tunnustat suullasi Jeesuksen Herraksi ja uskot sydämessäsi, että Jumala 
on hänet kuolleista herättänyt, niin sinä pelastut.” 5 

 

6. Haluan vahvistua uskossani Raamatun tuntemisen k autta. 
"Pyrkikää sen tähden, veljet, sitä enemmän tekemään kutsumisenne lujaksi; sillä jos 
sen teette, ette koskaan lankea. Halatkaa niin kuin vastasyntyneet lapset sanan vää-
rentämätöntä maitoa, että te sen kautta kasvaisitte pelastukseen." 6 

 

7. Odotan että Jeesus tulee takaisin aikojen lopull a ja ottaa minut taivaal-
liseen valtakuntaansa.  
"Mutta meillä on yhdyskuntamme taivaissa, ja sieltä me myös odotamme Herraa Jee-
susta Kristusta Vapahtajaksi, joka on muuttava meidän alennustilamme ruumiin kirk-
kautensa ruumin kaltaiseksi..." 7 

 
Kun sinä tunnustat uskosi ihmisille, saat uutta voi maa ja pelastut synnin 
houkutuksilta.  
Kun luet rukoillen Raamattua, opit vaeltamaan oikei n elämän tietä. Sinä 
löydät itsellesi hengellisen kodin, jossa yhdessä t oisten uskovien kans-
sa saat palvella Jumalaa ja odottaa Jeesuksen toist a tulemusta, autuaal-
lisen toivosi täyttymistä. 
 

Lainaukset ovat Uudesta Testamentista. Lue itse näm ä Raamatun paikat 
ja myös niitä edeltävät ja seuraavat jakeet, niin o pit tietämään, mitä Ju-
mala tahtoo sinun tekevän. 
 

Nro 1.  Matt. 9:12 ja Luuk. 19:10.   Nro 2.  Room 7:18.   Nro 3.  2 Kor. 5:19 ja 21.   
Nro 4.  Mark. 1:15 ja 2 Kor. 5:20.   Nro 5.  Room. 10:9.    
Nro 6.  2 Piet. 1:10 ja 1 Piet. 2:2.   Nro 7.   Fil. 3:20-21.  

Juhani Karvinen
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Sunnuntaisin   
• klo 11 Jumalanpalvelus 
  •  Yhteyttä Jumalaan ja seurakuntaan 
  •  Innoittavia lauluja ja Sanan saarnaa 
• Pyhäkoulu n. klo 11.30 jumalanpalveluksen yhteyde ssä 
• Israel –tanssiryhmä klo 18 
 

Maanantaisin  
• klo 18 Lasten ylistystanssiryhmän harjoitukset jo ka toinen  
   maanantai, lisätietoja Hanna-Reetalta, p. 044 50 6 3000 
• klo 19 Nuorten ylistystanssiryhmän harjoitukset 
 

Tiistaisin  
• klo 16-17 Lapsikuoro Pikku-Enkelien harjoitukset 
• klo 18.15 mahdollisuus yksityiseen hiljentymiseen  ja rukoukseen 
• klo 19.00 Yhteisen rukouksen illat  
 

Keskiviikkoisin  
• klo 9.30–12.00 Mamis – äiti-lapsipiiri  (Lisätiet oja: Niina Juuti, 
  puh. 050 338 7005) 
 

Torstaisin   
• klo 12.00 Rukoustunti  
• klo 13.00 Lähetyspiiri parittomilla viikoilla 
  •  Eläkeläisille ja muille päivällä vapaille. Lähetyskahvit. 
 

Perjantaisin  
• klo 11.30 Toivontupa. Hartaus ja maksuton ruokailu. 
• klo 19–23.30 Hifi – nuortenillat  
• klo 18–22 Sulkavan Gospel Cafe parillisilla viiko illa 
 

Huomioi Uusi elämä voittaa –viikonlopputapahtuma 27.-29.6.-08. 
Mukana mm. Mika Karola, Lasse Heikkilä, One Way Mission sekä 

eri seurakuntien palvelijoita. Seuraa ilmoittelua tapahtumasta. 
 

• Huomioi myös erikoistapahtumat sekä koulutustilaisuudet.  
 

• Seurakunnan tilaisuuksia myös Sulkavan, Rantasalmen,  
Enonkosken, Kerimäen ja Savonrannan rukouspiireissä. 

 
• Seuraa ilmoitteluamme Itä-Savo  -lehden seurakunnallisissa  

ilmoituksissa perjantaisin sekä kotisivuillamme Internetissä 
www.helluntaikirkko.org  jossa voit myös mm. kuunnella saarnoja.  
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13.3.-08 lähetyspiiriä vietettiin Eeva 
Usvan 80 -vuotissyntymäpäivien 
merkeissä. 

PIRTEÄ LÄHETYSPIIRI 
 
Kaksikymmentä vuotta sitten 
perustettiin torstailähetyspiiri, 
koska varsinkin eläkeläiset 
halusivat toimia ompeluseurana 
lähetystyön hyväksi. Aikaa 
myöten sisarten ompeluharrastus 
väheni, mutta lähetystyö jatkui 
muissa merkeissä.  
  Ensin lähetyspiiriä juonsivat 
Arvo ja Sirkka Rouhiainen, sitten 
Aatto ja Irma Mikkonen, sen jäl-
keen Raimo ja Asta Hämäläinen. 
Lähetyspiiriä jatkavat Laila 
Toivanen ja Taisto Padatsu, ja he 
vuorottelevat johtamista. 
  Nykyään lähetyspiiriä pidetään joka toi-
sena torstaina kello 13. Esimerkiksi 
13.3.-08 tilaisuudessa meitä oli läsnä 23 
henkeä. Väkimäärä vaihtelee, joskus on 
neljättä kymmentäkin. Kävijät ovat pää-
osin eläkeläisiä ja terveydentilassa on 
vajavuutta, siksi kaikki eivät aina kykene 
tulemaan. 
  Ohjelmaan kuuluvat puheet, kertomuk-
set, laulut, runonlausunta, lähettien kir-
jeitten luku ja joskus merkkipäivien vietto 
sekä tietenkin eläkeläisten joulujuhla. 
Toki aluksi aina juodaan jonkun piiriläi-
sen kustantamat kahvit ja vapaaehtoinen 
kahviraha menee lähetystyöhön. Kahvit-
telusta kertyvät varat ovat olleet merkit-
tävät. Tilaisuuksissamme ovat palvelleet 
hyvät laulajat ja erinomaiset runonlausu-
jat. 
  Eräs tärkeä asia tilaisuuksissamme on 
esirukoukset lähettien puolesta. Viime 
jouluna suunnittelimme seurakunnan yh-
teisen joulujuhlaohjelman ja juhlasali 
täyttyi. Ulkopuolisetkin kertoivat tykän-
neensä juhlasta. 
  Vuosien saatossa terveisiä tuomassa 
ovat käyneet seurakuntamme lähetys-
työntekijät: Nygrenit, Ikäläiset, venäjän-
työntekijät ja raamatunkäännöstyössä 
olevat. Myös Wäinö Viikilä on vieraillut 
kertomassa Intian työstä ja kerran Wäi-
nön mukana oli intialainen pyhäkoulun-
opettajakin. Vierailijoita on ollut useita ja  
 

heistä mainittakoon vielä evankelista 
Vuokko Nyman ja Kenian lähetystyönte-
kijät Pirkko ja Martti Rouhiainen. Viime 
vuonna vieraili Kauko Hostikka, seura-
kuntamme eräs entinen paimen, joka 
täyttää, jos Herra suo, joulukuun 30. päi-
vänä 80 vuotta. (Kauko toivottaa meidät 
tervetulleiksi 80-vuotisjuhlaansa, joka 
pidetään Tampereen Saalem -
seurakunnassa.) 
  Kesäisin ei lähetyspiiriä pidetä, mutta 
kevätkauden päättäjäisiksi olemme vie-
railleet aina jossain kohteessa, esim. 
Mikkelissä, Kesälahdella, Vuoriniemellä, 
Rantasalmella ja Sulkavalla. Vastaavasti 
naapuriseurakuntien ryhmät ovat vierail-
leet meillä. Ne vierailut ovat olleet piris-
täviä ja aina silloin tilaisuus on pidetty 
yläsalissa ison väkimäärän tähden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Teksti: Antti Virolainen 
Kuva: Jarkko Malinen
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Minä olen pitänyt sinua nälkäisessä maassa. Tämä maa ei ole kokenut 
sitä nälkää, joka sillä on ollut. Se on heittelehtinyt sinne tänne tuulten 
vietävinä. Tuulten, jotka eivät ole olleet minun nostattamiani. 
  
Mutta nyt minä nostan tuulen, joka on erotettu ja seulottu muista tuulis-
ta. Muutoksen tuulen, joka tuo ruoan tälle nälkäiselle maalle, minun 
ruokani: puhtaan ja Pyhän. 
Kauan se on ollut kadoksissa, piilotettuna, mutta ei enää. 
  
Minä haluan paljastaa käsivarteni, minä haluan ojentaa käsivarteni näl-
käistä ja eksyksissä olevaa kansaani kohti ja sanoa sille: tässä minä 
olen, älä hätäile äläkä pelkää. Minä olen johdattanut sinut ohi myrsky-
jen, ohi pimeyden ja nyt minä haluan sanoa sinulle: tässä Minä olen. 
  
Minun rakkaani, minun armaani, sinua olen odottanut, jotta voin paljas-
taa kasvoni sinulle ja näyttää sinulle kuka minä olen.  
Katso Minä Olen se, joka on ollut, joka on ja joka tuleva on.  
Katso, älä pelkää tulevia päiviä, sillä minä olen siellä. Minä tuon 
toivon epätoivon keskelle 
terveyden sairauden keskelle 
ilon murheen keskelle 
vapauden ahdistuksen keskelle 
täyttymyksen kaipauksen keskelle 
voiman voimattomuuden keskelle 
rikkauden köyhyyden keskelle 
uupunut nousee 
sairas paranee 
kahlittu vapautuu. 
  
Mutta ota vaari tästä totuudesta: 
Minä Olen myös vanhurskas tuomari. 
Älä ihmettele tulevina päivinä tulevia tapahtumia, ne ovat minun kädes-
täni, minun vaa’allani punnittu tapahtuviksi. 
  
Ja kaikki tulevat tunnustamaan: Minä Olen Herra. 
  
Aamen 
  
 
 

Savonlinnassa 23.11.2007 
Tarja Poraharju
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SAVONLINNAN HELLUNTAISEURAKUNTA ON OLEMASSA SIKSI, että se tuo 
kunniaa Jumalan nimelle julistamalla Jeesuksen Kris tuksen evankeliumia sa-
noin ja teoin kaikille vaikutusalueellaan oleville,  sekä opettamalla ja kouluttamal-
la jokaisen jäsenensä palveluksen työhön. 
 

Tämä vuosikertomus on jaksoteltu osiin, jotka nousevat tästä tekstistä:  
1) Savonlinnan helluntaiseurakunta 
2) Jumalan nimen kunnioittaminen 
3) Evankeliumin julistustoiminta ja lähetystyö 
4) Laupeudentyö ja diakonia 
5) Rakentuminen, opettaminen ja kouluttaminen 
6) Tulevaisuuden suuntaviivoja  
 

1) Savonlinnan helluntaiseurakunta  
Seurakuntamme jäsenmäärä  oli vuoden 2007 lopussa noin 332 (v.2006 339). Nuorin jäsen on 8 
-vuotias iäkkäin jäsen on 98 -vuotias. Jäsenistön keski-ikä on 52,5 vuotta.  Jäsenistön uskoontu-
loikä: Alle 20 v. 50%,  21 – 40 v. 39,44%,  41 – 60 v. 9,86%,  yli 60 v. 0,7 % (Kaikista tietoa ei ole  
käytettävissä.)  
Kasteen kautta seurakuntayhteyteemme liittyivät seuraavat viisi henkilöä. Siirtotodistuksen tai 
suullisen todistuksen perusteella siunasimme seurakuntaamme 10 henkilöä. 
Muualle muuttaneita poistettiin jäsentiedostoista 16. Osa heistä oli asunut jo vuosia muualla. 
Rohkaisimme heitä hakeutumaan seurakuntayhteyteen nykyisellä asuinpaikkakunnallaan.  
Yksi henkilö erosi seurakunnasta.  
Vuoden aikana nukkui keskuudestamme pois viisi iäkästä henkilöä. 
 

Sunnuntain jumalanpalveluksiin  osallistujia  oli vuonna 2007 vahtimestarien toimesta tehdyn 
taulukon mukaan keskimäärin noin 108 henkilöä (v.2006 114). Yleisöennätys (210 henkilöä) oli 
su 6.5. ehtoolliskokouksessa, jonka jälkeen oli tiedotusta ja mielipidekysely yhdyskuntaseurakun-
nasta. Muutamissa kesän ja jouluajan jumalanpalveluksissa oli osallistujia vain alle 40.   
Rukoushuoneella kokoonnuttiin säännöllisesti myös rukouksen, lapsi- ja nuorisotyön sekä Toivon-
tuvan merkeissä. Monipuolisten HiFi –nuorteniltojen osallistujamäärä oli alkuvuodesta keskimää-
rin 21 ja loppuvuodesta keskimäärin noin 30.  
Lähetyspiiri kokoontui joka toinen viikko päivällä vapaita kokoavaan tilaisuuteen.  Säännöllistä 
kokoustoimintaa oli Sulkavan, Rantasalmen, Enonkosken ja Savonrannan rukouspiireissä.   
 

Seurakunnan talouden-  ja omaisuudenhoito on juridisesti tehty mahdolliseksi toimimalla Savon-
linnan rukoushuoneyhdistys Elim - ry:n nimissä. Vuonna 2001 alkoi Elim - ry:n hallituksessa sekä 
seurakunnan vanhimmistossa ja jäsenkokouksissa keskustelu uskonnolliseen yhdyskuntaan kuu-
luvan seurakunnan mahdollisesta perustamisesta. Vuonna 2007 tällä pitkällä ja melko kivuliaalla 
tiellä otettiin tärkeitä askeleita: Helluntaikirkkoasiasta oli tarjolla kirjallista aineistoa, siitä keskus-
teltiin ja tiedotettiin monipuolisesti ja 6.5.2007 suoritettiin kirjallinen kysely. Vastaajien selkeä 
enemmistö osoitti mielipiteenään, että mahdolliset helluntaikirkkoseurakunnan jäsenet voivat toi-
mia myös nykyisen, epämuodollisen seurakunnan jäseninä ja vastuunkantajina.  
1.7.2007 30 seurakuntamme jäsentä perusti itsenäisen paikallisseurakunnan, jonka nimi on Sa-
vonlinnan helluntaiseurakunta.  25.8.-07 Suomen helluntaikirkon hallitus hyväksyi perustetun seu-
rakunnan yhdyskunnan jäseneksi. Asiapaperit siirtyivät Patentti- ja rekisteriviranomaisten käsitte-
lyyn. Heidän päätöstään ei tullut vuoden 2007 loppuun mennessä. 
 

Palkattuina työntekijöinä  vuonna 2007 palvelivat paikallistyössä pastori Kari Pölönen ja nuori-
sopastorit Satu ja Anssi Helläkoski. Anssi ja Satu toimivat puoliaikaisiksi palkattuina. 
Osaksi työllistämisvarojen avulla oli palkattu mediatyöntekijä Jarkko Malinen ja Kyösti Blomerus, 
joka toimi ympäristötyössä Sulkavan rukouspiirissä. Jarkon ja Kyöstin määräaikaiset työsuhteet 
päättyivät syksyllä 2007.  
Tansanian lähettejä Jouko ja Ruut Nygreniä kannatimme puoliksi Siilinjärven seurakunnan kans-
sa. Raamatunkäännöstyössä toimiva lähettimme Mirjam Makkonen oli kotihoidonvapaalla.  
Venäjän Karjalassa tuimme pienellä summalla Harlun KAN -kotia ja kolmea kansallista työnteki-
jää. 
Lisäksi seurakuntamme jäsen, Tapio Kangas, toimi päätoimisesti vankilatyössä ja vankilasta va-
pautuvien tukiprojektissa Virike ry:n palkkaamana. 
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Vanhimpina toimivat  Markku Asikainen, Olavi Herranen, Jukka Huittinen, Jukka Laukkanen 
(siht.), Kari Pölönen (pj.) ja Hannu Rajala (varapj.). Vanhimmisto kokoontui kerran kuukaudessa 
asiakokoukseen yhdessä Elim ry:n hallituksen kanssa ja kerran kuukaudessa rukouskokoukseen. 
Myös nuorisopastorit osallistuivat vanhimmiston kokouksiin. 
Eri toimintamuotojen  inhimillisenä selkärankana ovat noin 120 vapaaehtoistyöntekijää. He toi-
mivat yli 30 työ- tai toimintaryhmässä. Esittely keskeisimmistä työmuodoista ja niiden yhdyshenki-
löistä on syksyllä 2007 julkaistussa Liekki -lehden erikoisnumerossa.  
Seurakunnan talouteen ja omaisuuteen liittyvät tied ot käyvät ilmi Savonlinnan rukoushuo-
neyhdistys Elim - ry:n toimintakertomuksesta sekä tilitiedoista. 
 

2) Jumalan nimen kunnioittaminen  
Jumalan nimen kunnioittaminen  kiitoksessa ja ylistyksessä on luonnollinen osa kaikkea juma-
lanpalveluselämäämme. Erityisesti sille on annettu tilaa Puhalla Jumalan tuuli (PJT) -
tilaisuuksissa. Tapahtumat olivat pääsääntöisesti kolmepäiväisiä (perjantaista sunnuntaihin). Ju-
listajavieraina kävi yksi ruotsalainen puhuja ja kuusi suomalaista. Kuutena viikonloppuna PJT -
tilaisuuksiin osallistui yhteensä noin 1960 kävijää, keskimäärin 327 / viikonloppu. Suuri osa heistä 
oli ei-seurakuntalaisia. Useissa iltatilaisuuksissa kymmenet etsivät esirukouspalvelun kautta Ju-
malaa elämänsä eri tarpeissa.  
 

3) Evankeliumin julistustoiminta ja lähetystyö  
Evankelioiminen  on osana toiminnan tavoitetta PJT –tilaisuuksien lisäksi lapsi-, nuoriso-, ympä-
ristö- ja laupeudentyön eri muodoissa. Hyvää uutista ovat aktiivisesti välittäneet myös evankeli-
oimisryhmä, vankilatyöntekijät sekä sairaalakuoro.   
- Maanantaina 18.6.2007 kuului Radio Dein aalloilla ensimmäinen seurakuntamme tuottamasta 
viidestä ”etelä-savolaisen askelissa” –ohjelmasta. Sen kuuluvuusalue on Etelä–Suomea ja Poh-
janmaata lukuunottamatta koko maa, kaikkialla, missä Radio Dei kuuluu. Viikoittain kuuluvaa oh-
jelmaa tuotetaan yhteistyössä viiden etelä-savolaisen helluntaiseurakunnan kanssa. 
- Evankeliumi vietiin kenties yli 100 000 ihmisen ulottuville tuottamalla ja toimittamalla Ajan Fakta 
-lehteä. Kolmen numeron painokset olivat noin 30 000. Niitä jaettiin suorajakelun ja postin toimes-
ta seurakuntamme työalueelle noin 20 000 ja Punkaharjun helluntaiseurakunnan työalueille noin 
7 000. Kiteen helluntaiseurakunta osallistui hankkeeseen jakamalla 3 000 kappaletta. 
- Nuorisopastorimme olivat mukana maakunnallisen koulutyöntekijän Reijo Tiitisen vierailuilla 
alueemme kouluilla. Pääsiäisen aikaan lähes kaikille neljäsluokkalaisille jaettiin Jees –lehdet, jot-
ka keskittyivät sanomaltaan jakeluajankohdan mukaisesti evankeliumin ydinasiaan.  
- Sulkavan Gospel –kahvio on vakiinnuttanut paikkansa paikallisten nuorten parissa. 
- Uutena evankelioivana ja yhteyttä hoitavana työmuotona starttasi Mamis -äiti–lapsipiiri. 
Toukokuun yhteiskristillisessä  Uusi elämä voittaa -tapahtumassa mentiin pääasiassa ”sinne, 
missä ihmiset ovat”: torille, kouluihin, nuorten tiloihin ja erilaisiin laitoksiin. Tapahtuman päätösti-
laisuus pidettiin rukoushuoneellamme helluntaina (27.5.). Tilaisuudessa puhui silloin virkaa teke-
vänä Savonlinna-Säämingin ev.lut. seurakunnan kirkkoherrana toiminut Erkki Kosonen. Musiikis-
sa salintäyteistä yleisöä palveli Saila Seurujärvi -trio. 
Valtakunnallisen Keskellä elämää  –kampanjan yhteydessä panostettiin rukoukseen ja 
paastoon. Hyvä Sanoma - kampanjalehteä jaettiin talkoilla ystävillemme ja muille työalueemme 
ihmisille 2 000 kpl.  
Sekä kaupungin nuorisotila  Kaiffarilla lauantaisin toiminut Gospel –kahvio että Royal Rangers –
toiminta lakkautettiin monien työntekijöiden muutettua pois paikkakunnalta. Muuttaneiden 
joukossa olivat myös Emma ja Joni Koponen. He lähtivät lähetysjärjestö Fidan palvelukseen 
Thaimaan suomalaiselle koululle, jossa Emma toimii opettajana ja Joni asuntolanhoitajana. 
Meidän, Fidan ja Koposten kanssa Keuruun juhannusjuhlilla -07 tehty yhteistyösopimus velvoittaa 
meitä tukemaan Koposia hengellisesti ja henkisesti.  
Toivontuvan  evankelioiviin hartaushetkiin osallistui perjantaiaamuisin kerrallaan noin 40 henki-
löä. 
Sielujen voittamisen ja uusien seurakuntien perustamisen kannalta hedelmällisintä on ollut sat-
sauksemme lähetystyöhön Karjalassa ja erityisesti Tansaniassa. Nygrenit olivat kesällä 2007 
Suomessa ja toivat terveisiä yhteiseltä kentältämme. Ne olivat rohkaisevia, vaikka työ on vaatinut 
ylimääräisiä aineellisia uhrauksia ja perheessä on ollut terveydellisiä ongelmia. Vanhat seurakun-
nat kasvavat ja uusia perustetaan. Tukemamme raamattukoulu tuottaa työntekijöitä jatkuvaan 
työntekijätarpeeseen. 
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4) Laupeudentyö, diakonia, sielunhoito ja rukouspal velu  
- Perjantaisin kokoontuneessa Toivontuvassa tarjoiltiin vuoden mittaan noin 2500 ilmaista ateriaa.  
- Maanantaisin jaettiin suunnilleen sama määrä ruokakasseja, joissa usein oli mukana hengellistä 
luettavaa. Myös ”soppatykki” ja sen henkilökunta liikkuivat usein laupeuden asialla.  
- Diakonit, jotkut seurakunnan vanhimmat ja monet uskonystävät vierailivat niiden luona, jotka 
eivät voineet terveytensä vuoksi osallistua toimintaamme. 
- Rukouspalveluun toi pienen lisäulottuvuuden puhelinpäivystys, jota toteutettiin Radio Dein oh-
jelmiemme yhteydessä. 
 

5) Rakentuminen, opettaminen ja kouluttaminen  
Elämän juurilla -iltoja järjestettiin syyskaudella vastaamaan erityisesti uskoon tulleiden jälkihoi-
don ja seurakuntaan ohjaamisen tarpeisiin. Moni kasteelle menneistä ja muistakin uusista jäse-
nistämme osallistui näihin opetus- ja keskustelutilaisuuksiin ennen seurakuntaan liittymistään. 
Puhalla Jumalan tuuli –viikonloppujen yhteydessä olivat seuraavat seminaarit Seurakunnan tär-
kein voimavara ( Owe Lindeskär), Muslimityön haaste (Niilo Närhi), Mahdollisuus seurakunnan 
toteutumiseen -soluseminaari (Pentti Kapanen). 
Suosituilla naistenpäivillä  marraskuussa olivat opettajina ja sielunhoitajina lähetyssaarnaaja 
Minni Pölkki ja Savonlinnaan muuttanut evankelista Seija Damski.  
 Ajankohtaiseksi ja kiinnostavaksi  koettiin myös ”Rakkautta, rohkaisua ja rajankäyntiä” -
kasvatusiltapäivä, jossa opetusvastuussa toimi Hannu Rajala. 
Agape -raamattukoulumme kokosi pienehkön, mutta arvokkaan oppilasjoukon. Opetusohjelma 
sisälsi vuonna 2007 seuraavat kurssit: Johdatus Vanhaan testamenttiin, Jumalanpalvelus ja Oppi 
Pyhästä Hengestä. Raamattukoulumme on yksi Iso Kirja–opiston lukuisista opintokeskuksista. 
Opetus toteutetaan yhteistyössä Savonlinnan vapaaseurakunnan ja Punkaharjun helluntaiseura-
kunnan kanssa. 
Seurakunnan luontainen kehitys  (SLK) –prosessi tuotti tulosta ”kokonaisvaltaisten pienryhmi-
en” alueella, mikä oli heikoin laatutekijä. Toiminta- ja työryhmissä olevia kehotettiin kokoisvaltai-
seen toistensa kohtaamiseen. Toiminnallisiin tapaamisiin haluttiin lisätä ihmisten inhimillisten ja 
hengellisten tarpeiden huomioon ottamista.  
Vuonna 2007 tehdyssä tutkimuksessa ajankohtaisimmaksi kehittämistarpeeksi osoittautui ”tarve-
perusteinen evankelioiminen”. Siinä on keskeistä uskovien valmiiden yhteyksien hyödyntäminen 
ja vaikutuspiirissämme olevien ihmisten lähestyminen heidän tiedostamiensa tarpeitten tasolta. 
Jokaisen uskovan toteuttaman ystävyysevankelioinnin ohella on tärkeää, että evankelistan lahjan 
saaneet tiedostavat kutsumuksensa ja keskittyvät siihen. 
 

6)  Suuntana tulevaisuus  
 

Elämä etenee aina niistä lähtökohdista, missä se kulloinkin on. Mennyt toimintakausi on saatellut 
meidät kohtaamaan Jumalan kanssa haasteen, johon kuuluvat ainakin seuraavat tavoitteet: 

- Monipuolisuus ja moniarvoisuus yhteydessä  
•  Eri ikäluokkien tarpeiden kohtaaminen sekä erilaisten hengellisten tottumusten 
ymmärtäminen ja muuttaminen voimavaraksi. Näin uskovien yhteys lujittuu ja jäsenistön 
monipuoliset voimavarat voivat tulla esille mahdollisimman rikkaalla ja rakentavalla tavalla. 

  

- Heikoimman laatutekijän vahvistaminen  
•  Tarveperusteiseen evankelioimiseen keskittyminen yksityisessä elämässämme sekä 
mahdollisimman monissa työmuodoissamme.  

 

- Valtakunnalliset näyt 
•  Valtakunnallisten kampanjoiden siivittämänä meitä ohjataan alkaneena vuonna 
vahvistamaan lapsityön asemaa ja rakastumaan rukouksessa elämiseen. 

 

Iloitsemme jokaisesta seurakunnan jäsenestä ja kiitämme kaikkia lahjoillaan seurakuntaamme 
palvelevia hyvähenkisestä ja sitoutuneesta yhteistyöstä. Raamattu sanoo:  
Kristus on niin kuin ihmisruumis, joka on yksi kokonaisuus mutta jossa on monta jäsentä; vaikka 
jäseniä on monta, ne kaikki yhdessä muodostavat yhden ruumiin. (1. Kor.12:12) 
 

Savonlinnan helluntaiseurakunnan vuosikokoukselle  
9.3.2008, vanhimmisto  
puolesta, Kari Pölönen 

referoinut Liekkiin: Jarkko Malinen 
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SAVONLINNAN HELLUNTAISEURAKU NTA 
Tottinkatu 4, 57130 Savonlinna 

 

Toimisto avoinna ti ja to klo 10-12, puh. ja fax (015) 533 016 
Sähköposti: savonlinna@helluntaikirkko.org 

Kotisivut: www.helluntaikirkko.org 
 

Seurakuntapastori : Kari Pölönen, puh. 0400 173 365,  
kari.polonen@helluntaikirkko.org 

Nuorisopastorit : Anssi Helläkoski, puh. 040 841 4828,  
anssi.hellakoski@pp.inet.fi 

Satu Helläkoski, puh. 0400 446 676,  
satu.hellakoski@pp.inet.fi 

Seurakunnan tilinumero: 236518-139548 
Viitenumerot: 5050 =seurakunta,  30151 =rakennusrah asto 
Mediatyön kannatustili: 113730-613404, viitenumero 30009 
Karjalatyön tilinumero: 113 730-60944 

TTTUUUEEE   AAAJJJ AAANNN   FFFAAAKKKTTTAAAAAA   NNNYYYTTT!!!    
 

Nyt on erityisen ajankohtaista tukea rukouksin sekä  
taloudellisesti kristillisen Ajan Faktan ilmestymis tä. 
Kiireellinen tarve on noin 2000 euron summasta, 
jonka turvin voimme saada 14.5.-08 ilmestyvän leh-
den kaikkiin taajamatalouksiin Savonlinnassa, eikä 
joitain kaupunginosia tarvitse jättää jakamatta. 
 

HOIDETAAN TÄMÄ ASIA YHDESSÄ KUNTOON!  
 

Taloudellisen tukesi voit osoittaa kahdella tavalla : 
•  Laittamalla lahjoituksesi Sln-helluntaiseurakunn an 
rukoushuoneen takaseinustalla olevaan valkoiseen 
keräyslaatikkoon, jossa lukee MEDIAEVANKELI-
OINNIN TUKEMINEN 
•  Laittamalla lahjoituksesi mediatyön tukitilille:  
113730-613404, viitenumero 30009  

 

AIKATAULU ON SELLAINEN, ETTÄ VARAT KEVÄÄN 
LEHTEÄ VARTEN TARVITAAN 15.5.-08 MENNESSÄ.  

HHHAAALLL UUUAAATTTKKKOOO   
PPPUUUHHHEEELLL IIINNNTTTUUUKKKIII---   
HHHEEENNNKKKIIILLL ÖÖÖKKKSSSIII???    

 

Seurakunnassamme järjes-
tetään tukihenkilökoulutus 

vapaaehtoisille,  
jotka haluavat toimia  

puhelintukihenkilönä mm. 
seurakuntamme tekemien 

Radio Dei -ohjelmien 
 jälkeen. 

Koulutus järjestetään 
syyskauden -08 aikana,  
mikäli ilmoittautuneita 

 tulee riittävästi.  
 

Ilmoittautumiset ja lisä-
tiedot: Maini Laukkanen, 

puh. 040 595 6714. 
 

#$%!&�'!��!$�(�&�&��)'&��&*$#�!##&��&�!��&�+ ,-,��. /�
 

Mukana runsaasti vapaaehtoisia Savonlinnan hellunta iseura-
kunnasta sekä muista seurakunnista. 

 

Jos olet kiinnostunut tapahtuman palvelutehtävistä ja haluat osallistua, 
niin sitä varten järjestetään infotilaisuus Savon linnan vapaaseurakunnassa 

pe 2.5. klo 18 , Lemminkäisenkatu 52. Oppaana Jari Kuismin  
Lappeenrannasta. Tule mukaan! RUKOILLAAN TAPAHTUMAA N  

RUNSASTA OSANOTTOA JA VOIMAKASTA JUMALAN ILMESTYMIS TÄ! 
 

Yhteyshenkilönä helluntaiseurakunnasta Jarkko Malinen, puh 0500 180 300, 
jarkko_malinen@hotmail.com 



 

 

 


